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után 30 kr. fizetendő. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .. 6 frt - kr 
Fél évre .. 3 frt - kr 
vnegyedre. .1 frt 50 kr 

sömégeknek, egészévre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy30 pégyezüg. cm. tért elfoglaló egyszeri 
hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A Deésvárosi tagositás. 
Deés, 1886. október 25. 

IV. Az elhelyezkedés. 

Most már jön a legkeményebb dio - 
az elhelyezkedés. 

Azt mondják sokan: ,„csak az a tago- 
sitás, ha birtokomat egy tagba adják ki." 
Ez az alföldön lakóknak tiszta elvök lehet, 
de nekünk nem. Nekünk a téreink nagyon 
drágák és igen szükek, hegyeink külön ter- 
mészetüek, sok és olcsó, e miatt a hegyi 
birtokot le nem lehet hozni a térre, sem a 
teret nem lehet kicserélni a hegygyel. 
Ezt indokolni nem kell. Tehát hegyért kap- 
junk hegyet és térért tért, ezt látjuk igaz- 
ságosnak és körülményeinkkel leginkább meg- 
férhetőnek; azonban, ha valaki másként 
akarja és akaratja kivihető más megrövidi- 
tése nélkül, ám teljesedjen be az ő óhajtása. 

Sokan vannak, kik téri tagot is kettőt 
óhajtanának, hogy miért? indokolni nem 
tudták. 

Természetes az is, hogy az elhelyez- 
kedés sorshuzás utján, vagy házszám sze- 
rint nem mehet, hanem igen is mennie kell 
birtok nagyság szerint; a legnagyobb bir- 
tokos megyen a legtávolabbi határrészbe, és 
mennél kisebb, annál közelebb jöjjön a vá- 
roshoz; a külbirtokosok pedig kapják azon 
határrészben, mely azon község határával 
szomszédos, hol a tulajdonos lakik. Ezen 
eljárás jogos is, és a megtett osztályozás 
által annyival könnyebb ezt keresztül vinni, 
mivel az osztályozásnál nemcsak a föld mi- 
nősége, mivelhetése, de távolsága és hozzá- 
férhetősége is tekintetbe volt véve, persze 
olyan korlátok között, ami legvalószinübb- 
nek látszott, mert minden erős lelkiismeret 

mellet senki birtokát latba tenni nem lehet. 
Az aztán más kérdés: oszszuk-e fel a 

határt két táblára, téri és hegyi táblákra, 
állandó legelővel, és minő határrészekben, 
vagy a nélkül? Vagy osszunk három for- 
dulós határt, két harmadrésze mindig mi- 
velés alatt álljon és egy harmada pihenjen, 
és egyszersmind legelőnek maradjon ? 

Ezek mind olyan kérdések, a melyek 
nagyon nagy meggondolást igényelnek, te- 

hát mindaddig, a mig ezen kérdéseket a 
tőrvényszéki eljáró biró feladja, gondolkoz- 
zuuk, tanácskozzunk, vitatkozzunk, szenve 
délyesség nélkül hallgassuk ki egymás vé- 
leményét, és akkor bizonyosan készen le- 
szünk egy olyan helyes és alapos felelettel, 
mely jövendőbeli reményeinket érvényre 
juttatja. Ha valaki netalán más-más nézet- 
ben van, mondja el, halljuk mi is, - mert 
a néma gyermeknek az anyja sem érti a 
szavát, - hogy tudhatnók mind valakinek 
gondolatát, nézetét, ha azokat nyilvánosan 
nem közli? Legyen nézete practicus, elfo- 
gadjuk örömest. Nem az: akkor megmond- 
juk mi ellennézetünket. = Sietnünk kell 
elmondani mondani valónkat, mert Hannibál 

a kapuknál van, és ha a várt hitelesités 
meg lesz, az első kérdés ezután az el- 
helyezkedés. ö 

A közigazgatási bizottság ülés- 
terméből 

Megyénk közigazgatási bizottsága folyó hó 
19-én tartotta rendes havi ülését br. Bánffy Dezső 

ő mlga elnöklete alatt, melyen a jegyzői teendőket 
Bándi György aljegyző teljesitette, felolvasván az 

ülésen kivül és különböző bizottságok által elin- 

tézett ügyekről szóló jelentéseket. Tudomásul vé- 
tettek. Az általa előkészitett ügyek közül hossza 

sabb megbeszélés tárgyát képezte a gróf Wass 

Béla kenderáztatási ügye, mely a következő: a 
czege-szentgothárdi tóban régi időktől fogva a 

községbeliek kendert áztattak s ezért a gr. Wass 
családnak bizonyos számu napszámot szolgáltak. 

A folyó évben a szolgabiró a tóbani kenderázta- 

tást eltiltotta s ezen eltiltó határozatot az alispán 

másodfokban jóváhagyta. Gróf Wass Béla az ellen 

felebbezett, s az alispánt arra kérte, hogy feleb- 

bezése elintézéséig a tóbani kenderáztatást engedné 

meg. Az alispán azon indokból, nehogy a gróf a 

napszámoknak váratlanul történt elvesztése miatt 

gazdaságában fennakadást szenvedjen, a kérésnek 

eleget tett. Erről gróf Wass Jenő a miniszterhez 

táviratilag tett jelentést, ki felvilágositást kért az 
ügy állásáról. Előadó javaslata az volt, hogy a 

két egybehangzó határozat fenntartása és az al- 

ispánnak azzal ellenkezőleg kiadott intézkedése 
hatályon kivül helyezése mellett gróf Wass Béla 

felebbezésével utasittassék el. Gróf Kornis Victor, 

br. Bornemissza Károly, Krémer Sámuel, Fejér- 

váry Károly a gr. Wass Béla felebbezését pártol- 

ták, azt hozván fel indokul, hogy megyénk határán 

kivül Gyekénél abban a tóban akadálytalanul áz- 
tatják a kendert, tehát miért ne lehetne azt Czege 

és Szentgothárdnál is. A kenderáztatás olyszerü 
megszoritását, mint az megyénkben történik, egy- 

értelmünek jelzik a kender termelés eltiltásával. 
Főispán ő mlga tudja, személyes tapasztalata van 

arról, hogy a gyekei tóban, sőt a szomszéd Kolozs- 

megye határán a Szamos folyóban is áztatják a 
kendert, de azért, hogy más megyében a törvényt 

és kormányrendeleteket nem hajtják végre, nem 
tudna senki személyes érdekében olyan határozat- 

hoz hozzájárulni, mely a törvénynyel és rendele- 

tekkel oly éles ellentétben áll, mint a jelen ügy. 

Kéri a bizottságot, ne hozzon olyan határozatot, 

melyet a miniszter legyen kénytelen megsemmi- 
siteni. Ezután felteszi a kérdést és 7 szóval 6 

ellenében előadó javaslata szerint gr. Wass Béla 

felebbezésével elutasittatott s az alispánnak a 
kender áztatást ideiglenesen megengedő intézke- 

dése visszavonatni határoztatott. 

Placsintár Ödön aljegyző, Márkus János tisz 

tiüögyész, Bruszt Ignácz kir. ügyész, Anka Péter 
árvaszéki elnök és dr. Gajzágó László megyei fö- 

orvos elöőadmányai hozzászólás nélkül, előadók 

javaslatai szerint nyertek elintézést. Voith Ger- 

gely közgazdasági előadó jelentéseiből felemlitjük, 

hogy a nmlgu földmivelési miniszter Técsi Kál- 

mán m.láposi birtokost gazdasági tudósitóvá ne- 
vezte ki. Incze Kálmán főmérnöktől hallottuk, 

hogy Vajdaháza községben postahivatal állittatik 

be és Kékesen a távirda felállitása biztositva van. 
Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán havi jelentésé- 
ből kiemeljük, hogy a közigazgatási ügymenetet 
gátló körülmény elő nem fordult, az adminisztra- 

czio ugy a központban, mint a járási tisztviselők- 

nél kellő gyors, a közhangulat a megyében telje- 

sen nyugodt, a személy és vagyon biztonság fel- 

tünő módon megtámadva nem volt. A megyei 
közmunka számbavétele részben befejeztetett, rész- 

ben folyamatban van. 

Halász Ferencz kir. tanfelügyelő jelenti, hogy 
Pfeiffer János polg. isk. igazgató állásában vég- 

legesittetett. A polgári leány iskolához az elhalt 
Séra Elek tanitó helyére Décsei Mari neveztetett 

A „SZOLNOK-D0B0KA" tárezája. 
mmölgyek dija. 

Kolozsvár, 1886. okt. 28. 

Ah, tehát öbök nem számitottak arra höl- 

gyeim, hogy e lapok hasábjain olvassák csevegé- 

semet? . . . Nekem jabban esik itt, az önök kö- 
rében. E lap nyomdafestékjén nem párolog a 
politika gőze. Mulatságról, hölgyek dijáról, meg 

athietikáról egyformán lehet ebben beszélni, akár 

a vonal fölött, akár alatta. 

Mi egynehányan franczia módorban vettünk 

önöktől bucsut. Ez abból állt, hogy a bálteremből 

szó nélkül párologtunk el. A vendéglős kocsisával 

1/, órát veszekedtünk a befogás lassusága miatt. 

Sokszor az is jól esik, ha kiveszekedheti magát 

egészséges módra az ember. Mi keményen bosz- 

szankodtunk. Bosszantott az, hogy ha Józsue meg 

tudta áliitani a napot, mi miért nem tudjuk meg- 

állitani az éjszakát s az órát, hogy tovább mu- 

lathassunk kötelességszegés nélkül az önök barát- 

ságos körében. Most ugy vagyok, mint az a sze- 

relmes, aki imádottjának kacsóiba minden áron 

egy levélkét óhajt juttaeni, én is csevegni akarok 
a lefolyt ünnepélyről minden áron. 

Egy franczia költő munkáit olvasom. Ugy 
hivják, hogy Auguste Vaguerie. Nagy dolgokkal 

ismertet meg a könyve. A többek között azt is 

kisütöm belőle, hogy én Deésen voltam életemben 

a legnagyobb fériu. Ö - már t. i. Auguste 
Vaduerie - ugyanis azt állitja, hogy az ember 

legnagyobb akkor, a mikor bámul. 

S hiszik-e azt, hogy én Deésen alig győz- 

tem eleget bámulni?. . . Azt a testvéries érzü- 
lettől áthatott fogadtatást, a rendezés körül azt 

a buzgalmat, azt a geniálitást, mit a deési athle- 

ta-jelöltek kifejtettek, hozzá önöknek a meleg 

részvételét, érdeklődését, a győzők iránti elis- 

merő nyilatkozataikat, mindezeket együtt véve, 
néma hódolattal kelle bámulnom. 

k 
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A sport hazája Anglia. A világon sehol sem 

vernek fel akkora port a testgyakorlati küzdelmek, 

mint az angolok ködös hazájában. Oxford és Cam- 
bridge egyetemeinek ifjusága egyesitett erővel 

szoktak egymás ellen küzdtérre szállani a babé- 

rokért. Az előkészületek s a training hónapokat 
vesz igénybe. Nem csak a két egyetem ifjusága 

oszlik két pártra, hanem igen természetesen a 

közönség is, no meg a hölgyek is. 

Előre készitik a hölgyek az általuk kitü- 

zendő dijakat s az ifjuság ezekről félhivatalosan 
tudomást véve, a legnagyebb önmegtagadásig trai- 

nozza magát. Kölcsönösen fogadalmat tesznek egy- 

másnak, hogy nem szivaroznak, korcsmába nem 

mennek s erejüket semmiféle kalandokra nem fe- 
csérelik a training ideje alatt. Mikor a verseny 

napja eljön, már kora reggel ezerekre menő nép- 

tömeg veszi körül a küzdtért. A két pártra osz- 

nos egymásutánban oly lovagjátékok, nyilvános 

lott hölgyközönség annak az egyetemi ifjuságnak 
a szineit viseli, a melyiknek győzelmeért hónapok 

óta óhajtozik. A döntő küzdelem után ezer meg 

ezer torok kiáltja, ha Cambridge, ha a másik egye- 
tem győzött. - Egy évig, mert az ily nagyobb 
szabásu versenyek évenkint egyszer rendeztetnek, 

leirhatatlan az öröme, boldogsága nem csak a 

győzőknek, de a győzők pártján álló nőknek is. 

A testgyakorlatokban eme küzdelmeknek s a 

győzelem iránti nagyobb foku érdeklődéseknek 
mulatságos voltuknál nagyobb jelentőségük is van 

ám. E jelentőség abban áll. hogy az ifjuság, mely 

utóvégre is arra van hivatva, hogy családot ala- 
pitson, hogy a gyöngéd nemnek védője és táma- 

sza legyen, e nemes küzdelmekben kedvtelten 

edzi erejét arra a komoly küzdelemre, melyet az 
élettel kell majdan megvivnia. S e küzdelmekre 
való előkészületek igénybe veszik szabad idejét, 

teljes szórakozást nyujtanak, test és erkölcsrontó 
időtöltések üzésére tehát ez alatt nem gondolnak. 

Nálunk hajdan a régi időkben voltak ily 

nagyobb érdeklődés mellett lefolyó küzdelmek. 

A „Toldy szerelmet a legélvezetesebb ol- 
vasmányt nyujtja erről önöknek. Itt a legszebb 
tiszteletdij volt a győzőnek kitüzve: Rozgonyi 
Piroska. De voltak ezen kivül hazánkban folyto- 

küzdelmek, hol a dijat, a koszorut, vagy más em- 
léktárgyat gyöngéd kezekből vette át a küzdtéren 
mar adt boldog gyűző. 

k 
k k 
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ki, és hogy a Simó Béla tanfelügyelővé lett ki- 
neveztetése folytán megürült segédtanfelügyelői 
állás nem töltetett be, hanem oda szolgálat tételre 
Lengyel János fiumei polg. iskolai igazgató osz- 
tatott be. 

Legtöbb (160) ügydarabja volt Pál István 
kir. adófelügyelőnek, melyek adóleirások és in- 
gatlani végrehajtásokra vonatkoztak. Havi jelen- 

tése rendén a deési, bethleni, nagy-ilondai és 

szamosujvári járás főszolgabirája ellen a 100 frton 
felüli, közvetlen adófizetőknél mutatkozó nagy- 
mérvü hátrálékok miatt a felelősség kimondatott. 
E közben Fejérváry Károly szóba hozza, hogy a 

főszolgabirák tán azért nem hajtják be az adót, 
mivel az eddig élvezett adóbehajtási dijakat az 
adófelügyelő tőlük megvonja. Pál István kir. adó- 
felügyelő hallott ilyen és más forma panaszokat 
is, de erélyesen felszólal azok ellen s élesen visz- 
szautasit minden olyan feltevést, mintha ő a szol- 
gabiráktól azért vonná el a dijakat, hogy azokat 
saját személyzete részére akarná forditani. El- 
mondja, hogy ezelőtt adóvégrehajtásra évenként 
15-20 ezer forintot is adtak ki s az adók még 
is hátralékban maradtak. Ő csak kötelességét tel- 
jesiti, mikor a főszolgabirák uti naplóit szigoru 
birálat alá veszi s felesleges kiadásoktól az áljam- 
pénztárát megóvni törekszik. Főispán ő milga meg- 
győződött arról, hogy az adófelügyelő helyesen 
járt el, mert betekintette a vonatkozó iratokat s 
látott olyan úti naplókat is, melyszerint egyes 
szolgabiró egy-egy községbe kiszállva egyik hát- 
ralékos birtokosnál foglalt, mig a másiknál nen, 
vagy az utazásokat olyan szökdécselve tette, hogy 
azt jóváhagyni nem lehetett s természetesnek ta- 
lálja, hogy ilyenekért dijakat az adófelügyelő nem 
folyósitott. 

Az ülés esti 6 óra után ért véget. 

A kolozsvári athléták ünnepélye. 
Szerencsés gondolatuk támadt a kolozsvári 

athletikai club tagjainak, midőn deési versenyö- 
ket elhatározták. Az idő is szerfelett kedvezett 
s a hosszas halasztgatás után végre igen szép ered- 
ménynyel sikerűlt. A vidék is nagy érdeklődést 
tanusitott a versenyzők iránt, messze vidékről is 
behozták a mamák lányaikat, hogy a deli athlé- 
tákban gyönyörködhessenek. Meg is érdemelték a 
kirándulók eme érdeklődést, mert mindnyájok az 
athléta nevet büszkén viselheti. Beszéljenek azon- 
ban az adatok, nehogy dicséretem hitelre ne ta- 
láljon. A gyalog versenyzők 8-an indultak Kolozs- 
várról reggel 7 órakor, az uton három kiállott, 
öt pedig a határidőn jóval belül megérkezett. Az 
első Benyovics Lajos városunk szülöttje volt, ki 
7 óra 32 p. alatt tette meg az 59 km. utat, arany 
éremmel tüntettetett ki; 2-ik Borbély György 
(bajnok) 7 óra 6 p. (Handikap fél óra), ezüst 
érem; 3-ik Csizmadia András 8 óra 13 P.; 4-ik 
Grosz Viktor 8 óra 18 p. 5 m. p.; 5-ik Kolozs- 
vári János 8 óra 17 p., a három utóbbi bronz 

E kitérésekért bocsánatot kérek. Összeha- 
sonlitások kedveért tevém. Az angol nép sajátsá- 
gai sok tekintetben megegyeznek velünk. Legszebb 
bizonyitéka ennek az, hogy az angolok athletiká- 
jából a magyar testgyakorló-egyesületek sokat 
átvettek. 

Itt megtaláltam egyik magyarázatát annak, 
hogy önök az athletikai versenyek iránt oly me- 
leg érdeklődéssel és kitüntető részvéttel viseltettek. 

Másik magyarázatát épen Deés történelme 
nyujtja. Deés az ellenséges hordáknak kedvezőtlen 
földrajzi fekvése folytán talán nyolcz századon át 
volt martalékul kitéve. E kis magyar várost pusz- 
titották besenyők, hunok, tatárok, ráczok, törökök, 
kuruczok meg labanczok, mikor pedig ezek békén 
hagyták, akkor maguk insceniroztak egy-egy val 
lásháborut. A háboru pusztitásai öltött oly mér- 
veket is, hogy hatvan család alig maradt a vá- 
roson, mint ezt a Kádár József könyve hitelesen 
kimutatja. 

Tehát önök hölgyeim, kik a szivükön át 
gondolkoznak, hosszabb fontolgatás nélkül átlát- 
ták a testgyakorlati küzdelmek szükségességét. S 
a küzdelem egyik győztesének a kitüntesések leg- 
szebbikét a „hölgyek diját" azért tüzték ki. 

Megköszönni ezt nem elég. Az elismerés, a 
tisztelet, a hódolat adójával hajlunk meg ezért 
önök előtt. 

A viszontlátásra ! Kuszkó István, 
a ,K. A. C. titkárja. 

éremmel tüntettek ki. Mindnyájan a legjobb han- 
gulattal érkeztek be a vármegye ház elé, hol a 
már összeült versenybiróság br. Bánffy Dezső ver- 
senybirósági elnökkel s nehány százra menő ér- 
deklődő közönséggel várta az érkezőket, kiket 
harsányan meg is éljeneztek. 

A d. e. 10 órai vonattal 26-án érkeztek, 
kiket a r. b. nevében dr. Bónis Árpád rövid be- 
széddel fogadott, mire a club nevében dr. Baitner 
Hugó alelnök válaszolt, kik mindnyájan magán- 
házakhoz elszállásoltatva valának városunk ked. 
ves vendégei. A vasúti indóháztól a tüzoltó zene- 
kar szabatos indulója mellett vonult be a rendező 
bizottsággal a megérkezett csapat. D. e. fél 12 
órakor az alsó sétatéren szépen sikerült verseny 
volt, nagy számu érdeklődő közönség részvétele 
mellett, melynek eredménye következő: 1. Sik 
verseny 100 yard (91.4 m) győztes: Balogh V., 
Szüllő Á. - 2. Távol ugrás, győztes : Donogán 
Z. 5.25 m., Illing S. 5.2 m. - 3. Magas ugrás, 
győztes: Bod A. - 4. Suly dobás, győztes: Al- 
bert K. 10.4 m. - 5. Birkozás, versenyző: Filt- 
scher J. Csiszár J. eldöntetlen. - 6. Suly eme- 
lés, győztes: Deák L. 32 kg. - 7. Sik verseny 
1/2 a. mfld. (804.5 m.) győztes: Balog V., Illing 
8S. - 8. Vigasz verseny. (91.4 m.) győztes : Illing S. 

Este 8 órakor a kaszinó régi termében, azon 
helyiségben, melyhez e megyének a multban any- 
nyi és oly sok szép emlékei vannak kapcsolva, 
fényesen sikerült mulatság rendeztetett, melyre 
oly nagyszámu közönség gyült össze, minőt nagy 
ritkán találhatni tánceztermekben. Sajnos különösen, 
hogy ily rendkivüli alkalmakra is czélszerü helyi- 
séggel nem rendelkezünk, mely kényelmessé és 
kellemessé tenpé az ily nagy számu összejövetelt is. 
Ezek közt a club elnöke és mecenása br. Jósika 
Lajos, ki a gyalog versenyzők kiséretében saját 
fogatán, az ünnepély emelésére városunkat tisz- 
telte meg látogatásával, egy emelkedett szellemü 
felköszöntőt tartoft, melyben hangsulyozá az athle- 
tikai club hivatását, s kiemelvén annak a test 
ereje, a szellem rugékonyságára, s végre a társa- 
dalmi életre való előnyös befolyását. Majd az el- 
hangzott éljenek után br. Bánffy Dezső mintegy 
válaszilag hangsulyozá, hogy korunk az általá- 
nos haladás kora, s hazafias örömmel üdvözölhet- 
jük az e téreni haladást, mert csak ép és erős 
testben lakhatik erős lélek, üdvözli a elub nagy- 
érdemü elnökét és annak jelenlevő tagjait a re- 
ményben, hogy az ily kirándulásoknak meglesz 
óhajtott eredménye, mely meleg szavakra ujból 
lelkes éljenek törtek ki. 

A négyesek alkalmával kard és tőrvivás 
volt, melyen különösen kitüntették magukat: 
Héczey L., Albert K., Páska Z., Benke F., Kuszkó 
I. urak, kiket nemcsak a férfiak, de az eleven 
rózsákból font koszoru is zajosan megéljenezett. 
Egy bevégzett négyes alkalmával Fenyő Lajosné 
urnő a hölgyek diját csipos beszéd kiséretében 
nyujtotta át Balogh Vendelnek, ki versenyen tün- 
tette ki magát. 

A kedélyes mulatság reggeli 5 óráig tartott, 
a szép nemből ott volt a lányok közül: Anca 
Mari, Lészai növ., Bárány növ, Simon Ilona, 
Szalánczy Erzsi, Bányai Emma és Giza, Keresz- 
tes Mariska, Bónis növ., Boros Róza, Butyka Máli, 
Szilágyi növ., Zadoreczki Ilona, Mezei Ludmilla, 
Papp Ilona, Gajzagó Magda, Miskolczi Mari, Rácz 
Anna, Szabó Ilona, Todorovits Rebi, Wipf Berta, 
Pataky Róza, Simó Juliska, Szabó Ilona, Majthé- 
nyi Írén, Hatfaludi Erzsi stb. 

Az asszonyok közül: Fenyőné, Hatfaludiné, 
Simonné, br. Bálintit Józsefné, Tománné, Placsin- 
tárné, Tüzesné, Pongráczné, Márkusné, Szilágyiné, 
br. Horváthné, Ilosvayné, Császárné, Pfeifferné, 
Eperjessyné, Ancáné, Bányainé, Darkóné, Inczéné 
stb. Isten tudná különben mind elő számlálni, any- 
nyian voltak. Majd a szinházi bál alkalmával a 
többiekről is referálok. (. 

Meghivás. 
Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet ig. 

választmányát felkérem, hogy f. évi november hó 
10-én az egylet helyiségeiben délelőtt 10 órakor 
tartandó igazgató válasytmányi ülésen minél na- 
gyobb számmal megjelenni sziveskedjenek. 

Deés, 1886. október 25-én. ; 

Gr. Kornis Victor, egyleti elnök. 
Napirend: 

1. Titkár jelentése a mult ülés határozatai- 
nak mikénti végrehajtásáról. 

2. Társ egyletek és hatóságok átiratai. 
2 

tok elbirálása, illetőleg a jutalmak oda itélése. 
4. Egyletünk tagjai sorába belépett új tagok 

bejelentése. 

5. Titkár utasitást kér a jövő évi program- 
mot illetőleg; nevezetesen kérdést tesz az iránt, 
hogy egy nagyobb szabásu termény-, ipar- és ál- 
latkiállitás rendezését egyidejüleg az erdélyi gaz- 
dák vándorgyülésével és ügető versenynyel helyes- 
li-e a választmány ? 

6. Inditványok. 

Nyilvános számadás. 
A „Kolozsvári athletikai clubbe gyalogver- 

senye alkalmából a sétatéren rendezett versenyen 
bevétetett 80 frt 40 kr; a deési ifjuság által f. 
évi október 24 én rendezett tánczestély jövedelme 
pedig 201 frt 50 krt teszen. - A 290 frt 90 kr. 
összes bevételből levonva a 134 frt 68 kr. ki- 
adást, marad a K. A. C. verseny alapja s a 
deési sétatári alap között felosztandó 156 frt 22 
kr. tiszta jövedelem. Ezen összeghez felülfizetéseik- 
kel hozzájárultak: özv. Majthényi Ferenczné 2 frt, 
Pap Farkas 50 kr, Kovács Samu 1 frt és Péterfi 
Zsigmond 1 frt, összesen 4 frt 50 krral. Fogadják 
a két jótékonyczél nevében ugy a t. felülfizetők, 
mint azon lelkes hölgyek, kik az „athletikai clubbe 
nak felajánlott „hölgyek dija 
becsü adományaikkal 
bizottság köszönetét. 

Deésen, 1886. okt. 26-án. 
A rendező bizottmány megbizásából : 

Csizér Ákos, 
pénztárnok. 

beszerzésére nagy- 
hozzájárultak, a rendező 

VEGYESEK. 
-A Király ő felsége az osztrák-magyar állam- 

vasutak udvari különvonatán a fővárosba jött. A 
király, ki tábornoki egyenruhát viselt, szivélyesen 
viszonozta a tisztelgők köszönését és érdeklődés- 
sel kérdezösködött a kholera állásáról, mire Ráth 
Károly polgármester megnyugtatólag felelé, hogy 
a járvány már csökkenőben van. Ö felsége aztán 
a budai palotába hajtatott, hol a nap rolyamán 
hosszabb magán kihallgatáson fogadta Tisza Kál- 
mán kormányelnököt s gr. Szapáry Gyula és br. 
Fejérváry Géza minisztereket. Hir szerint elrán- 
dul nehány órára Esztergomba, a jubiláris bibor- 
nok-herezegprimás üdvözlésére. - Erzsébet király- 
asszony szintén Gödöllőre érkezik, hosszabb idő- 
zésre. 

- Kinevezések. Ő felsége által a honvéd- 
ségnél e f. évi november hó 1-ével, a tettleges 
állományban első osztályu századossá : Szentmariay 
Lajos kineveztetett. - Továbbá a m. kir. igazság- 
ügyminisztertől a deési törvényszékhez Wéér 
György jegyzőnek neveztetett ki. ; 

- A szamosi nagy hidnak harmadik kőlába 
is, a kedvező időjárás és a megfeszitett munkás- 
ság következtében már a vizszinén felül kihozat- 
ván, reményünk lehet, hogy igy annak kiépitésé- 
sében gátló akadályok nem merülve fel, és igy 
vas felépitménye lerakásával e fontos országos 
közlekedési vonalon fennakadás nem fog történni. 

- A közelebbi heti vásáron is a gabona 
minden nemében a régi árak voltak érvényben, 
de ez alkalommal a zöldségtermények részesültek 
különösen figyelemben, jelesen a káposzta száza 
3-6 frt, zeller 2-4 frt, egy véka murok 40 kr. 
és a petrezselyem 1 frton kelt. 

- A deési ifjuság több tagja f. hó 27-én a 
vármegyeház nagytermében athletikai elub létesi- 
tés czéljából értekezletet tartott. Legközelebb ér- 
tesitést is fog kibocsátani, felhivandó az érdeklődő 
közönség figyelmét e nemes sport pártfogására: 
Gratulálunk! 

m Dr. Szőcs Sámuel folyó hó 29-én vira- 
dólag megszünt élni. Benne közéletünk egy fárad- 
hatatlan munkása, a multnak egy kimagasló alakja 

költözött el soraink közül. Ki egy félszázad alatt 

tettel és szóval tanitott minket, hogy miként kell 
szeretni a hazát; kinek példája lelkesitett; tör- 
hetlen erélye a közhasznu munkára, nemes küz- 
delemre buzditott. Az üdvezült Kézdi-Vásárhelyt 
született, s a nagy-enyedi főtanodában a felsőbb 
tudományok végeztével, a bécsi egyetemen az or- 
vosi szigorlatot fényes eredménynyel letéve, vá- 
rosunkban, mint magán gyakoroló, s majd mint a 
megye főorvosa szolgált a közügynek. Alapos or- 

3 Cselédjutalmazásokra beérkezett pályáza- 
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vosi ismerete, kitünő nemes modora által esak- 

hamar a megye területén tul ismert és keresett 

orvossá lett. De nemcsak mint orvos, hanem 

mint hazafti is, főleg a nevelés terén hasznositotta 

tehetségét, befolyását. A casinó felvirágzása, a 
kisdedóvoda létesitésében, a ref. egyház leány- 

iskolájában, a munkatanitónői állomás megállapi- 
tásában az elsők közé tartozott. Az absolut kor- 

szakban is ezeknek, mint főgondnok érdekét szol- 

gálta, s midőn az önkény uralma, nagy készültsége 

következtében, az erdélyi országos főorvosi állo- 

mással megkinálta, azt el nem fogadván, körünk- 

ben hasznositotta hanyatló életének napjait, s 
csaknem utolsó perczig hiven szolgálta a helybeli 

„Rudolf" kórházat, mint a melynek létesitése s 

fenntartásában csaknem első és főtényező volt. 

A kiérdemelt köztisztelet és szeretetben lefolyt 

évek szép száma után bekövetkezett haláláról a 

következő gyászjelentés adatott ki: Alólirottak a 

maguk, valamint a közelebbi és távolabbi roko- 
nok nevében, mély részvét és megszomorodott 

szivvel jelentik a forrón szeretett apa, nagyapa 

és rokon: Dr. Kőrösi Szőcs Sámuel kir. ta- 

nácsos, tiszteletbeli ev. ref. egyházi főgondnok, a 

„Rudolft kórház s a volt Belső-Szolnokmegye fő- 

orvosának, folyó hó 29-én, reggeli 5 órakor, élete 

86-ik évében, végelgyengülés következtében tör- 

tént gyászos halálát. Élete legszebb napjai valá- 

nak, ha a közügynek előmozditására valamit te- 

hete - áldott legyen emléke érette! A megbol- 

dogultnak hült tetemei folyó hó 31-én d. u. 3 
órakor fognak borsos utczai házától, rövid egy- 

házi szertartás után, a Nagytemetőben levő csa- 

ládi sirboltba helyeztetni; mely végtiszteletre az 

ismerősök szomoruan meghivatnak. Áldott legyen 
emléke! Deés, 1886. október 29. -- Kőrösi Szőcs 

Géza, mint fia, s neje Kis-baczoni Szentes Euge- 
nie, s gyermekei : Ákos, Lajos és Fánni. Naláczi 

Naláczy Farkas mint vő s gyermekei: Ákos, Géza 

és Ödön. Özv. Szőcs Edéné, Keresztesi Juliánna 
gyermekei: Ida és Ede. 

- Folyó hó 25-én tartotta esküvőjét Szarva- 
di Jözsef bethleni járás szolgabirája, Köpe Lajos 

honvéd hadbiztos özvegyének leányával: Köpe 

Borcsával, Székely Földvártt, özv. Zudor Károlyné 

a menyasszony nagynénje vendégszerető házánál. 
Boldogság kisérje frigyöket. Az esküvőn jelen 

volt Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán is nejével 
s Erzsike leányával. 

- Szamosujvárról értesitenek, hogy Zoltán 
Gyula, a deési ujszinház igazgatója és Tóth Béla 
társigazgató Deésre tervezett társulatával átutazva, 

f. hó 23-tól kezdődőleg 12 szini előadást szán- 

dékszik rendezni. Az előlegés szini jelentés sze- 

rint az előadandó darabok a szini irodalom leg- 
ujabb és legjelesebb termékeiből állittattak ösz- 

A társulat megérkezett Szamosujvárra s 
24-én Blumenthál „Egy csepp méreg" czimü vig- 

játékával kezdte meg előadásait szép számu kö- 
zönség előtt. 

- Kossuth Lajosnál a jövő hónakhan fog 
tisztelegni a félegyháziak küldöttsége, mely a 
város képviselőtestülete közgyülésének határozata 
értelmében személyesen fogja kivinni a turini 
remete számára gyönyörűen kiállitott diszpolgári 
oklevelet. Az oklevél kék damasztselyem tábláin 
ezüst czirádák diszlenek Kossuth Lajos monog- 
rammjával és Félegyháza város czimerével, belül 
pedig vastag velin papiron van irva a szöveg. Az 
okiratot a táblához selyemzsinór füzi, melynek 

sze. 

végei ezüst tokba foglalvák. Ebbe a tokba jő a 
város pecsétje. A küldöttség fel fogja kérni Helf- 
fy Ignácz képviselőt, hogy kalauzolja és nagy 
hazáukfiának bemutassa. 

- Gróf Beust Frigyes Ferdinand, az egy- 
birodalmi kanczellár Bécs közelében levő 

birtokán meghalt, élete 77-ik évében. A mit a 
bécsi csökönyös centralisták nem akartak belátni 

kori 

és elfogadni: a kiegyezést Magyarországgal, azt 
Beust őszintén egyik főczéljául tüzte ki és ma- 
radandó érdeme van is abban, hogy 1867-ben 
a kiegyezés létrejött, a magyar nemzet és királya 
kibékültek. 

- Sensatiós hirt közölnek, mely szerint 
Sándor czárnak az adjutánsa bejelentette, hogy 
az előszobában egy nemesi küldöttség vár kihall 
gatásra. A czár a ki rosszkedvü volt, nyers han 
gon igy felelt: „Hát hadd várjanak. Erre az 
adjutáns, abban a hiszemben, hogy a czár majd 
hivni fogja, kiment a váróterembe s czigarettára 
gyujtott. A czár azonban váratlanul megjelent az 

ajtóban, mire az adjutáns a czigarettát elrejteni 
iparkodott. Az uralkodó, a ki folyvást rémeket 
lát, abban a hitben, hogy adjutánsa fegyvert 
dugdos, kirántotta revolverét s rálőtt a szeren- 
csétlen emberre, ki nyomban halva rogyott össze. 

- A bolgár kérdés. A bolgár nemzetgyülés- 
nek kitüzött megnyitása előtt is még mindig olyan 
hírek szárnyaltak, hogy a bolgár regensek haj- 
landók az elhalasztásba beleegyezni, ha Oroszor- 
szág a kibékülésre elfogadható föltételeket szab. 
Az a most már megerősitett tény, hogy két orosz 
hadihajó jelent meg Várna előtt, nem mutat a 

czár részéről engedékenységre, de viszont nem is 

ijesztette meg a bolgárokat. A regensek terve hir 
szerint az, hogy a nemzetgyülés mindjárt össze- 

ülése után inditson küldöttséget a czárhoz a ki- 
békülés megkisérlésére; azt is hirhk, hogy ha a 
nemzetgyülés Valdemár dán herczeget választaná 
fejedelemmé, ezt Oroszország nem utasitaná vissza. 

A czár főkivánsága egyébiránt az, hogy a bolgár 

hadsereg és külügyi hivatal ismét orosz vezetés 
alá kerüljön; ha a bolgárok ebbe beleegyeznek 
Oroszország kész elismerni a tirnovoi nemzet- 
gyülés és határozatai érvényességét. 

- Apró hirek. A nagyváradi himzés 
kiállitás nagyon élénk látogatottságnak örvend. 
Nagy elismeréssel adóznak Ipolyi Arnold püs- 

pöknek, a ki gazdag gyüjteményének kiválóbb 
darabjait mintegy utánzandó mintául állitotta ki. 

Az egyházi ruhákon kivül van ott sok, egyéb 

himzés is, de semmi fényüzési czikk, csupán házi 

használatra szánt tárgy. - Nyitra-Novákon Bos- 
sányi József plébános kezdeményezésére és időt 

s anyagi áldozatokat nem kimélő fáradozása foly- 
tán kisdedóvó-intézet létesült, melyet e napokban 
nagyszámu, diszes közönség jelenlétében nyitot- 
tak meg. - A cseh csipke-ipar érdekében ujab 

ban sok buzditó szó hangzott. Most az Uttmann 
Borbála emlékszobrát készülnek leleplezni, ismét 

jó alkalom van a megindult mozgalom élesztésére. 
Ő volt ugyanis az, a ki mintegy három század- 
dal ezelőtt az Ercz-hegység szegény női közt 
buzgó lélekkel terjesztgetni kezdé a csipkeverés 
mesterségét. Az utókor hálás emlékben tartotta 
nevét. - A Radetczky-szoborra eddig 198,177 
frt gyült össze. - Vilmos német császárról ud- 

orvosa azt jelenti, hogy az agg uralkodó 
egészsége és ereje még mindig igen jó. - A 

franczia kamara törvénynyé emelte, hogy a tani- 
tás minden nyilvános iskolába kizárólag világiak- 

ra bizandó. - A Batthyány mauzoleum helyreál- 
litási munkálataival halottak napjáig elkészülnek. 

- Táncsics Mihály sirjához halottak napján a 
szabó és czipész-segédek egyletei is ki fognak 
vonulni. - A képviselőbázban gróf Szapáry Gyula 
pénzűgyminiszter elő fogja terjeszteni a jövő évi 

államköltségvetést. - A delegácziók ülésezésére 
vonatkozólag illetékes helyről megjegyzik, hogy 

az osztrák delegácziók terve, melyszerint az al- 

bizottsági munkálatokat Bécsben végeznék, nem 
valósulhat, mert az albizottságok csak ott működ- 

hetnek, a hol a delegáczíó székhelye van. - Az 
orsz. gazdasági egyesület elhatározta, hogy a Blas- 

vari 

kovich Ernő által készitett s igen czélszerü boglya- 
emelő gépet a gazdák közt terjeszteni fogja; a 
szabadalmat Baskovich Ernő átruházta az egyletre. 

- A „verseczi magyarnyelv terjesztő egylet", 
mely aránylag rövid, alig egy éves fenállása után, 
küzdve titkos és nem titkos ellenségekkel, a 24 

ezer lakossal biró Versecz város leghatalmasabb 

egyletévé nőtte ki magát, a mult héten minden 

tekintetben sikerült magyar társas estélyt rende- 

zett saját helyiségeiben. - Emlék. Békés-Gyulán 
emlékkövet akarnak emelni a szabadsághárcz egy 

amazonjának : Pfiffner Paulinának sirja fölé, mely 
jeltelenül áll a temetőben. Pfiffner Paulina Ligeti 

Kálmán név alatt állt a honvédek közé, végig 

küzdötte a szabadságharczot, részt vett több vé- 
res csatában s mindannyiszor nagy bátorságot ta- 

nusitott. A Világos utáni szomoru napokban Bé- 
késmegyében bujdosott; de a zsandárok elfogták 

s az elszánt nő a bőrtönben főbe lőtte magát. - 

A szász nemzeti egyetem a szászvárosi ref. gym- 
nasium számára a ren des 3000 frt fizetésen felül 

1000 frt rendkivüli segélyt szavazott meg, mit az 

elnöklő gr. Bethlen András meleg elismeréssel 
hirdetett ki. - Az osztrák képviselőház kedden 
kezdte meg a vám és kereskedelmi szövetség tár- 

gyalását, általánosságban el is fogadta a javasla- 

tot. - Pápai himnusz irására hirdettek pályázatot 
Rómában Ama bizottság irta ki, mely a pápa 

aranymiséjének megünneplésére alakult. - Lord 
Salisbury a lord-mayori lakomán, november 9-én, 
nagyobb beszédet fog mondani, melyben, hir sze- 
rint, nyilatkozni fog az angol kormány álláspont- 
járól az ir, bolgár és egyptomi kérdésekben; ide- 
jén is lesz. - A szerb skupstina nagy tetszéssel 
fogadta a kormányelnök ama jelentését, hogy 
Bulgáriával a barátságos viszonyt helyreállitották. 
- Gr. Beust Frigyes temetése Bécsben ment vég- 
be nagy részvét mellett. Beust gróf emlékiratai 
két év óta megirva, kiadásra készen fekszenek. 
- Münchenben nagy a veszedelem, a serfőző gyá- 
rak munkásai strikeolnak. - A kolera Németor- 
szágban már szintén kezd ijesztgetni. - Tisza 
Kálmán kormányelnök, mint belügyminiszter meg- 
erősitette Kis Küküllőmegye ama határozatát, 
melyszerint 10,000 frtos alapitványt tesz az er- 
délyrészi magyar közmivelődési egylet javára. - 
A hegyesi (Bácsmegye) határon Vetter, Guyon 
és Kmetty tábornokok vezérlete alatt 1849. julius 
15-én vivott győzedelmes csata emlékére Hegyes, 
Topolya és a környékbeli községek hazafias lako- 
sai emlékoszlopot állitanak föl. - A bolgár nem- 
zetgyülés nem nyilt meg a kitüzött napon. Okául 
azt mondják ugyan, hogy a gyülésterem nem ké- 
szült el s csak jövő vasárnap fog a megnyitás 
megtörténhetni; de inkább látszik valónak az, 
hogy a bolgár regensség még az utolsó pillanat- 
ban is megalkudni törekszik Oroszországgal. - 
Az osztrák kőzigazgatási törvényszék kimondta, 
hogy a községekben minden adófizetőnek joga 
van felfolyamodással élni olyan községi határoza- 
tok ellen, melyek pénzbeli terhet rónak ki. - A 
szerb király Nisben ünnepélyes kihallgatásonfogadta 
dr. Stranszky bolgár diplomáciai ügynököt. 

KÖZGAZDASÁG. 
A takarmány pazarlás. 

Naponként közeledik az idő, melyben álla- 
taink a mezőkről beszorulva, jászolra fognak ke- 
rülni. S a mit annyi fáradság és költséggel be- 
szereztünk: a kész takarmányt fogják fogyasztani. 

A mai gazdasági helyzet nem csupán azt 
követeli meg, hogy takarékoskodjunk minden té- 
ren, de egyuttal azt is, hogy azt a mink van, 
legjobban értékesitsük, mert ellenkező esetben 
pazarlunk. 

A takarmányt akkor értékesitjük legjobban, 
ha feletetésével elérni igyekezünk a legnagyobb 
eredményt, a mit azzal elérni lehet, más szóval, 
ha takarmányunkat lehető legteljesebb mértékben 
kihasználjuk. Ezen a téren pedig még a legtöbb 
gazdaságban lehet igen sok kifogásolni valót ta- 
lálni. Csak egy pár esetet akarunk felemlíteni. 

Legnagyobb mérvü és legelterjedtebb módja 
a takarmánypazarlásnak az, hogy meglevő takar- 
mányunkat silány állatokba tömjük, megfeledkez- 
vén arról, hogy ezek sokkal kevésbé képesek azt 
jól használni. 

Pazaroljuk továbbá a takarmányt azzal, ha 
állatainkat télen át nagyon szüken tartjuk. A ki- 
nek a marhája tavaszszal nincsen épen oly jó 
husban, mint őszszel volt, az nagyon sok takar- 
mányt elvesztegetett, mert nagyon sokat kell majd 
ennek a jószágnak a rendes mértéken felül fo- 
gyasztani, hogy ismét jó kondiczióba jöjjön, azon- 
felül a silány tartásnál a tejelő marha nem tejel 
jól, a növendék marha pedig elcsenevész. 

Harmadik gyakori módja a takarmánypazar- 

lásnak az, hogy az állatoknak télen át nem nyuj- 
tunk elég meleg istállót. 

A fázó állattól ne várjunk hasznot. Az a 
takarmány, mely az állati testből kisugárzó meleg 

veszteség pótlására szükséges, tisztán veszendőbe 
megy, minden haszon nélkül. 

Nagyon sok takarmányt elpazarolnak azáltal, 

hogy az etetésnél nem tekintünk arra, hogy abba, 
a mit a test megkiván, más szóval arra, hogy 

abban kellő arányban legyenek meg a hőképző 

és húsképző anyagok. Ezen anyagok ugyanis csak 
akkor emésztetnek meg kellően, ha mindenikből 
bizonyos mennyiség van a takarmányban, ha az 

egyikből tulságos mennyiséget etetünk, az meg- 
emésztés nélkül fog eltávozni az állati testből. 

Ha például valamely tehenet tisztán szalmán vagy 

silányabb szénán akarnánk áttelelni, abból bár- 
mily sokat adhatunk neki, soha sem fog jó husba 

jönni és jól tejelni, egyszerüen azért, mert ebben 
a takarmányban kevés a zsirképző anyag. 



Deés, 1886. október 31. SZOLNOK- DOBOKA. XI. évfolyam 44. szám. 

Végül sok takarmányveszteséget elkerülhe- 
tünk, ha a jászolokat ugy készittetjük, hogy a 
marha ne rázhassa ki és ne tiporja a takarmány 
egy részét az alemba. a 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSER. 
2813. sz. 1886. polg. 1-3 (241) 

Idézési hirdetmény. 
A deési kir. járásbiróság közhirré teszi, 

hogy ügyvéd Szigeti Miklós által képviselt 
felperesnek, Eperjesi Mihály alperes elleni 
50 frt 50 kr. iránt inditott, 30 frtra szál- 
litott sommás keresetének tárgyalására 1886. 
évi november hó 19-ik napjának d. e. 9 
órája ezen biróságnál kitüzetett, és ismeret- 
len tartózkodásu Eperjesi Mihály alperes 
részére Gradovics György ügyvéd ügygond- 
nokul kirendeltetett. 
; Felhivatik ennélfogva ismeretlen tartóz- 
kodásu alperes, hogy ügyének czélszerü vé- 
delme iránt a részére kirendelt ügygondno- 
kot kellően utasitsa, vagy a tárgyalásra 
személyesen avagy más megbizottja által 
megjelenjen, mert különben mindezek elmu- 
lasztásának következményeit magának tu- 
lajdonitsa. 

Kelt Deésen, 1886. okt, 10 napján. 
A deési kir. járásbiróság. 

Mihály, 
járásbiró. 

13 (240) 3114,-1886. 
Pályázat. 

A felső-ilosvai jegyzői keretben lemon- 
dás következtében megüresedett körjegyzői 
segédi állomásra, mely évi 150 frt fizetés 
és 50 ft szállásbérrel van javadalmazva, ezen- 
nel pályázatot nyitok. 

Pályázni óhajtók kötelesek honosságu- 
kat, képességüket, nyelvbeli képességüket 
és eddigi alkalmazásukat a pályázat rend- 

jén folyó év november hó 20-ig okmányok- 
kal beigazolni. 

Hat (6) gymnáziális osztályt végzettek, 
vagy jegyzöi oklevéllel birók előnyben ré- 
szesülnek. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni járás fő- 
szolgabirójától. 

Bethlen, 1886. szeptember hó 27-én. 
Floth F. Adolf, s. k. 

. főszolgabiró. 

Sz. 7085.-1886. 1-2 (245) 
Pályázati hirdetmény. 

A magyar-bogátai körjegyzői keretben 
lemondás folytán megüresedett segédkör- 
jegyzői állomásra, mely 150 frt évi fizetés- 
sel és 50 frt lakbér javadalmazással van 
egybekötve - szorgalmas, képesitett egyén 
részére még teljes ellátás is biztosittatik - 
ezennel pályázatot nyitok, 

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen 
állomást elnyerni óhajtják, képességi, honos- 
sági és eddigi szolgálataikról tanuskodó 
folyamodványaikat november hó 8-ig hoz- 
zám adják be, mert a későbben érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak. 

A választás határnapjául folyó év nov, 
hó 10-ik d, e. 10 óráját tüztem Ki Magyar- 
Bogátán, a körjegyzői irodán. 

Deési járás főszolgabirójától. 
Deés, 1886. október 29. 

Hatfaludy lózsef, 
főszolgabiró. 

Sz. 1555. 1i886. 1-1 (242) 

Arverési hirdetmény. 
Egyesült Besztercze-Naszódmegye ó- 

radnai járásban bekebelezett Uj-Radna köz- 
ségi előljárósága részéről ezennel közhirré 
tétetik, miszerint nevezett község tulajdonát 
képező és havasi határán fekvő ugynevezett 
»In dosul Crucilor, in gura isvorului Smeu- 
luis fenyves erdőből 42 holdat (1600 C]) 

mint felsőbb helyekről jóváhagyott ideigle- 
nes üzemterv szerinti 1887. évi vágási il- 
letményt fog 1886. november hó 7-én dél- 
előtti 10 órakor Uj-Radna község irodájá- 
ban nyilvános árverés utján eladatni. 

A kikiáltási ár holdanként 75 frtba 
van megállapitva. Az árvereznt óhajtók kö- 
telesek a kikiáltási ár 100/,-át bánatpénzül 
letenni az árverező bizottság kezéhez az 
árverés megkezdése előtt. Az árverési föl- 
tételek az uj-radnai községi előljáróságnál, 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Zárt ajánlatok a bánatpénzzel ellátva, 
a szóbeli árverés megkezdéseig elfogadtatnak. 

Uj-Radna, 1886. év október 24-én, 
Sangeorzán Elek, Fogarassy Gyula, 

előljáró. községi jegyző. 

Friss viroli tekel, járja 7 ír. 
aF Főve, tormával, párja s kr. 

Szafaládé, kolozsvári, egy darab 5 kr. 
Disznófősajt, prágai. Füstölt kolbász tekei. 
Disznófősajt, kolozsv. Finom ementhal. sajt. 

Párisi kolbász. Tömlő turó. 
ló finom, tiszta CZELNAI ASZTALI BOR és 
FRISS KOMLOS KENYÉR mindennap kapható 
MISSINGER FERENCZ-nél 

1-1 Bocsánczi lános-féle ház, Nagy-Borsos-utcza. (243) 

i . 

11 Hirdetmény. (244) 
Magyar-Láposon alakulandó ,márvány 

termelő társaság" ideiglenes elnöksége által 
ezennel közhirré tétetik, miszerint a rész- 
vények aláirása Deésn tkts. Nik Fe- 
tencz és Szamosujvártt tkts. Lengyel 
Odön uraknál eszközölhetö, hol az alakulás 
lényegesebb pontjai is megtudhatók. 

Magyar-Láposon, 1886. október 26-án. 

! 
Técsy Kálmán, Gajzágó Vilmos, 
ideiglenes elnök. ideiglenes jegyző. 

a sa atko at mádeiab sta- át- atat- ateaget 

Sz 8564.-886. (231 3). 
Arverési hirdetmény. 

A nagy krisztolczi birtokosság italáru- 
lási jogának haszonélvezetét f. évi no- 
vember hó 15-én délelőtt 10 óra- 
kor a hivatalos helyiségemben tartandó 
nyilvános árverésen 

haszornbérbe 
fogom adni 3 évre. Ezt azon közléssel te- 
szem közhirré, hogy a részletes árverési 
feltételeket irodámban lehet megtudni. 

A járás főszolgabirája. 
Csákigorbón, 1886. október 9-én. 

Főszolgabiró hivatalos távollétében : 

Vass Imre, 
szolgabiró. 

FIGYELMEZTETES! 
Az általánósan ismert, jó hirnévnek örvendő s több oldalulag ki- tüntetett sósborszesz készitményem - kelendőségénél fogva - sok után- zásnak lévén az utóbbi időben kitéve, 

jegyemet módositom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál. 

SOSBORSZESZ 

elhatároztam, hogy azokon czim- 

gyors enyhitést eszközöl: 
csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, bénulások 
stb. stb. ellen. Fogtisztitőszerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak 
fenyét elősegiti, foghust erősbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz 
elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is, a hajidegek erő- 
sitésére, a fejkorpaképződés megakadályozására és annak eltávolitására. 
Ára egy nagy üveggel 80 kr. egy kis üveggel 40 kr. 

BUDAPEST IV., BRÁZAY KÁLMÁN MUZEUMKŐRUT 23. 
Védjegy 319. és 320. sz. 

Használati utasitás magyar vagy német nyelven, 
bizományosaim névsorával ellátva, minden üve 

hez ingyen mellékeltetik. 

A bizományosok névsora : 
Kapható: Demeter Béla, Nik Ferencz, Ehrenkauf Ferencz, Róth 

8 Pál, Kis János, Göczi Károly. 

szépirodalmi képes hetilap. 

becsü, selejtes tartalmu, különösen külföldi nyomtatvány 

lapokban közöltekkel kiállják a versenyt. 

Egész évre 6 forint. 

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb 

A Képes Családi Lapok" 
1886. október elsején a kilenczedik évfolyamba lépett 

Lapunk életideja a legkézzelfoghatóbb bizonyiték arra nézve, hogy a hazai családoknál Fefogadott ked- velt baráttá lett s a legnemesebb örömmel mondhatni, hogy a „Képes Családi Lapok" térfoglalásával sok kétes- 
okat szoritottak le a családok asztalairól, melyek részint hiu igéretekkel, részint nagy hanggal folyton kisértenek megvesztegetni a hazai közönség jóhiszemüségét. 

Lapunk tartalmára nézve a kiadó és a szerkesztőség versenyezni fognak a buzgalomban, hogy továbbra isáfokozott mérvben kiérdemeljék a közönség elismerő támogatását. 
Közölni fog jeles eredeti és forditott költeményeket, beszélyeket, rajzokat, népismei, szépészeti, egészség- tani czikkeket; a rohanó idővel tartand minden irányban. Heti tárczák, adomák, apróságok, hirek, talányok stb. stb. fogják élénkiteni a lap tartalmát és azon leszünk, hogy a szövegbe nyomott képei a legjelesebb külföldi 

A „Képes Családi Lapok" előfizetési ára: 

Félévre 3 frt. 

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 

Negyedévre 1 frt 50 kr. 

Mutatványszámokat küld ingyen és bérmentesen 

V. kerület, papnövelde-uteza s. szám alatt. 

mm sayas ösetian 8 1 Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen 1886. 

APES CSALADI LAPOK Eiadtuvatia BUDAPESTE 
3-3 (227) 
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